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（以下附錄節錄自中華人民共和國天津海關的網站，全文可參閱 

http://tianjin.customs.gov.cn/publish/portal169/tab64678/info737554.htm） 

    

附錄附錄附錄附錄    

    

中华人民共和国天津海关中华人民共和国天津海关中华人民共和国天津海关中华人民共和国天津海关    

公公公公    告告告告    

    2015201520152015 年年年年    第第第第 18181818 号号号号    

    

为推进中国（天津）自由贸易试验区（以下简称“试验区”）进出境货物通关便利化，根

据《中华人民共和国海关法》和《国务院关于印发中国（天津）自由贸易试验区总体方案的通

知》（国发〔2015〕19 号）的规定，经海关总署批准，就试验区开展集中汇总征税（以下简称

“汇总征税”）作业模式相关事宜公告如下： 

 

    一、适用汇总征税作业模式的企业应当是进出口报关单上的经营单位，同时符合以下条

件： 

    （一）海关税费电子支付系统用户； 

    （二）企业信用状况为认证企业或一般信用企业； 

    （三）3 年内没有违反海关监管规定、进出口侵犯知识产权货物、走私记录，没有欠缴海

关税收记录； 

    （四）遵守海关征税管理规定，积极配合海关的税收征管工作，按期及时纳税，能为海关

提供必要的商贸信息。 

    “3 年内”指企业申请适用汇总征税作业模式之日起倒推 3 年。 

 

    二、企业要求适用汇总征税作业模式的，应当向天津海关关税处递交《试验区集中汇总征

税企业综合评估表》（附件 1，以下简称“《评估表》”），并接受税收资信综合评估。 

 

    三、海关在 15 个工作日内完成企业评估工作，如有特殊情况的，可以延长 10 个工作日。 

    完成评估后，天津海关关税处在《评估表》上填写海关意见，加盖单证专用章。 

 

    四、符合适用汇总征税作业模式的，企业应当按照海关在《评估表》上批注的意见，及时

提交税款总担保。总担保的形式包括保证金、银行保函和非银行金融机构保函。 

    出具保函的银行、非银行金融机构应具有良好的资信和较大的资产规模，历史上未滞压或

拖欠海关税款，能够主动配合海关实施税收保全或税收强制措施。 

 

    五、如申报商品非汽车整车商品，按照以下模式进行申报： 

    汇总征税企业适用汇总征税作业模式录入报关单时，应当选择“汇总征税”模式。 

    海关确认担保额度扣减成功，且无布控查验等其他海关要求事项，即可进行报关单的电子
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放行处理。如果额度扣减不成功，可由支付平台通知相关部门补发报文；或者改为正常缴税模

式。 

    汇总征税企业应当在办结海关验放手续之日起 10 日内向试验区现场海关递交纸质报关单

证。 

 

    六、如申报商品为汽车整车，按照以下模式进行申报： 

    企业向海关申报应在报关单“备注”栏目中填写“汇总缴税保函编号 XXXX”；应在报关

单“征免”栏目中填写“保函”。 

    报关单审结后，企业须到试验区现场海关专岗办理现场交单手续。 

 

    七、汇总征税企业应当最晚于次月第 5 个工作日前通过电子口岸或者支付平台完成当月应

缴税款支付的确认，并至试验区现场海关办理已先期放行应税货物集中打印海关税款缴款书

（以下简称“税单”）的手续。 

 

    八、如有滞报金等其他费用，汇总征税企业应当在放行前缴清。 

 

    九、海关在审核过程中，发现申报有误进行改单处理后，若发生超出担保额度情况，企业

应当在税单缴款期限内缴纳税款。 

 

    十、汇总征税企业如未按规定办理集中打印税单手续的，海关可以径行打印税单，交企业

及时缴税或由其担保机构按照保函条款，在纳税期限届满之前履行担保纳税义务。 

 

    十一、汇总征税未缴纳的税款原则上不允许跨年缴纳。 

 

    十二、海关将对汇总征税企业在每年年末实施年度评估，主要对企业报关单申报质量、超

期办理税单集中打印手续、税款入库、超担保额度等情况进行评估。评估通过的，企业可以继

续适用汇总征税作业模式。 

 

    十三、有下列情形之一的，暂停或者取消企业适用汇总征税作业模式： 

    （一）不符合本公告第一条适用汇总征税作业模式条件的，海关取消企业适用汇总征税作

业模式； 

    （二）企业一个自然年度内两次出现未按照规定至海关集中打印汇总征税税单的，海关取

消企业适用汇总征税作业模式； 

    （三）在对企业汇总征税报关单复审中，发现存在涉税问题，且涉税金额较大或者存在重

大征管问题的，海关暂停或者取消其适用汇总征税作业模式； 

    （四）未通过海关年度综合评估的，海关暂停或者取消其适用汇总征税作业模式。 

 

    十四、暂停或者取消企业适用汇总征税作业模式的，天津海关关税处向企业制发《暂停/
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取消适用集中汇总征税作业模式告知书》（附件 2），并加盖单证专用章。 

 

    暂停企业适用汇总征税作业模式的，待重新符合业务开展条件后，由海关根据实际情况确

定是否恢复。 

 

    本公告自公布之日起实施。 

 

    特此公告。 

 

    附件：1．试验区集中汇总征税企业综合评估表 

          2．暂停/取消适用集中汇总征税作业模式告知书 

 

 

                                                                                                                             

天津海关                                                            

2015 年 4 月 22 日 


